
TOVÁBBKÉPZÉS

Elismerés és köszönet illeti azokat a falusi könyvtárosokat, akik úgyszólván a 
semmiből kezdték, de az egy-szekrényes „könyvtártól” eljutottak már a tiszta, ízlé­
sesen berendezett kis szabadpolcos könyvtárig. Elsősorban a községi könyvtárostól, 
ügyszeretetétől, szakmai felkészültségétől és ügyesen, jól alkalmazott módszereitől 
függ a falusi könyvtár fejlődése: hogyan növekszik az olvasótábor és művelődik a 
falu lakossága. Ezért nagy jelentőségű, országos kulturális érdek a községi könyv­
tárosok számára az alapfokú könyvtárosi képesítés megszerzése. 1961-től, az alap­
fokú könyvtárosi vizsgák, illetve előkészítő tanfolyamok rendszerének megszerve­
zésétől kezdve csaknem másfélezer tiszteletdíjas és részfoglalkozású községi könyv­
táros tette le az alapfokú könyvtárosi vizsgát.

Ez a képzési forma jól bevált, mert megadja a legszükségesebb gyakorlati szak­
ismereteket, amelyek a könyvtári munka ellátásához indulásként szükségesek. A 
községi könyvtárak előtt álló feladatok bonyolultsága, az olvasókkal való eredmé­
nyes foglalkozás azonban megköveteli, hogy a könyvtárosok továbbfejlesszék alap­
fokú ismereteiket. Ezt kívánta elősegíteni a Könyvtártudományi és Módszertani 
Központ az 1962-ben megindított szervezett továbbképzéssel. A nyári egyhetes tovább­
képző tanfolyamokat — az alapfokon már vizsgázott könyvtárosok részére — a me­
gyék többségében megszervezték. Az eddigiekből a következő tapasztalatok szűr­
hetők le:

A megyei könyvtárak tartalmas programot állítottak össze a tanfolyamokra, sok 
jó előadót kértek fel és igyekeztek élménygazdaggá tenni a hallgatók számára az 
ott töltött egy hetet. A tanfolyamokon résztvevők általában színvonalas előadásokat 
hallhattak. A résztvevők azonban az előadottakhoz előzetesen nem kaptak megfelelő 
irodalmat és gyakran a feldolgozás is távol állott mindennapi gyakorlati problémáik­
tól. Mivel túlzottan sok téma szerepelt a programban, élénk konzultáció, vagy vita 
csak ritkán követte az előadásokat.

Az általános tapasztalatok szülték azt az igényt, hogy a községi könyvtárosok 
továbbképzése a jövőben közvetlenebbül segítse gyakorlati könyvtárosi feladataik 
megoldását. Ennek megfelelően 1964-től új rendszerben történik a részfoglalkozású 
és a tiszteletdíjas községi könyvtárosok továbbképzése.

E rendszer lényege, hogy évente csak egy-egy témakör tárgyalására kerül sor, 
anyagát a Könyvtáros hasábjain közreadott, központilag kidolgozott cikkekből ismer­
hetik meg a községi könyvtárosok.

1964-ben az olvasószolgálat tárgyköréből vett következő négy téma szerepel a 
továbbképzésben:

Január: Gyermekolvasók a községi könyvtárban
Február: A felnőttek ismereteinek bővítése
Március: A mezőgazdasági könyvek olvasása
Április: Az olvasói ízlés fejlesztése

A Könyvtáros egymást követő számaiban külön rovatban jélenik meg — a mos­
tanihoz hasonlóan — az egyes témákat részletező cikkcsokor. A Könyvtártudományi 
és Módszertani Központ munkatársai a témafelelősök, akik országosan, elemző át­
tekintéssel tárják fel a téma elvi és módszerbeli vonatkozásait, egyben gondoskod­
nak arról7 is, hogy a kérdés néhány gyakorlati szakértője részleteiben kiegészítse 
azt, vagy ismertesse a vele kapcsolatos helyi tapasztalatait.

A megyei könyvtárak saját hálózatukban a helyileg legalkalmasabb módon 
(negyedévenként egy-egy járási konferencián, 4—5 napos nyári tanfolyamon, vagy 
más formában) szervezik meg az oktatási évre kitűzött témakör vitáját. A viták 
célja, hogy a községi könyvtárosokban a gondolatébresztő cikkek nyomán tisztá­
zódjanak a feladatuk végzése közben jelentkező elvi kérdések, a javasolt, vagy ismer­
tetett módszerek alkalmazásához pedig tájékoztatást és kedvet kapjanak.

Bízunk abban, hogy a községi könyvtárosok szívesen fogadják e segítséget, rend­
szeresen olvasni fogják a továbbképzési rovatot, és nagy örömmel fogadjuk azt is, 
ha véleményüket közük a szerkesztőséggel. A felkért cikkírókon kívül is bizonyára 
sokan vannak még, akik értékes tapasztalataikkal tudnák segíteni a községi könyv­
tárosok munkáját. Számítunk arra, hogy ezek a könyvtárosok kedvet kapnak a cikk- 
írásra, és közreműködésükkel rovatunk a községi könyvtárosok fontos tapasztalat- 
csere fórumává is fejlődhet.
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